

Уважаемые наши авторы и читатели!

Перед вами — последний номер журнала «Латинская Америка» за 2011 год — год 50-летия Института Латинской Америки Российской академии наук. К юбилею институт получил многочисленные поздравления. Хочу процитировать лишь два из них. Министр иностранных дел РФ С.Лавров сказал: «Сегодня, когда отношения России с латиноамериканскими странами находятся на подъеме, блестящая аналитическая работа вашего института как никогда нужна и актуальна. Она помогает крепить академические и культурно-гуманитарные связи со странами Латинской Америки и Карибского бассейна. Журнал «Латинская Америка», серия аналитических изданий по латиноамериканской проблематике и отдельным странам региона — источник свежих идей и подходов к российско-латиноамериканскому сотрудничеству. Это всегда востребовано в нашей повседневной дипломатической работе».

А вот слова депутата Госдумы России К.Косачева: «Трудно переоценить вклад института в сохранение и развитие отечественной латиноамериканистики, ее кадровой, исследовательской, аналитической и методологической базы, в том числе в непростые как для вашего коллектива, так и для страны в целом последние два десятилетия».

Тем весомее и убедительнее заслуга института в том, что сегодня, по словам Президента России, Россия возвращается в Латинскую Америку. Это означает, что ваш труд, ваш опыт, высочайший уровень вашей аналитики будут востребованы и включены в стратегию внешнеполитического руководства страны в регионе.

Как Председатель Комитета Государственной Думы по международным делам хотел бы выразить нашу неизменную готовность к продуктивному сотрудничеству с ИЛА в любом формате на благо общего дела — развития более тесного сотрудничества с Латинской Америкой».

Свои личные оценки пути, пройденного ИЛА за полвека, высказал один из самых опытных и активных исследователей Латинской Америки историк и философ Б.Коваль. С его размышлениями вы познакомитесь, прочитав этот номер журнала.

Истекший год был для нас не только праздничным, но и, как всегда, трудовым. Наши авторы были активны и заслужили поощрения. Поэтому редсовет и редакция с целью определения лучших работ из опубликованных в 2011 г. предлагают для рейтингового голосования читателей следующие статьи.

В номинации «ЭКОНОМИКА»:

— И.К.Шереметьев. Латинская Америка: риски и проблемы посткризисного развития (№ 3);

— А.Г.Коваль. Современные проблемы и перспективы развития энергетики Бразилии (№ 8);

— Л.Н.Симонова. Бразилия Лулы: от неолиберальной трансформации к национально-ориентированной экономике (№ 2);

— Е.Э.Левченко. Ямайка под ударами мирового финансово-экономического кризиса (№ 9);

— Д.В.Разумовский. Интеграция в Южной Америке на старте нового века: инициативы, трудности, достижения (№ 4).

В номинации «ПОЛИТИКА, СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ»

— В.Хейфец, Л.Хейфец. Умалы немало... Перу между рынком и этатизмом (№ 9);

— Б.И.Коваль. Харизма и политика. Концепция с латиноамериканскими ликами (№ 6);

— Л.С.Окунева. Дилма Руссефф — первая женщина-президент в истории Бразилии (№ 1);

— Н.М.Яковлева. Выборы в Португалии: президент приходит дважды (№ 4);

— А.Н.Пятаков, А.Л.Чернышев. Риски политической нестабильности в странах «социализма XXI века» (№ 2);

— Л.В.Дьякова. Себастьян Пиньера: год у власти (№ 5);

— Н.М.Боголюбова, Ю.В.Николаева. Внешняя культурная политика: опыт Испании (№ 8);

— И.М.Кургузов. От «левого» к «правому» через землетрясение (№ 1);

— А.Н.Кожановский. Валенсийские «областники» против «каталонских империалистов» (№ 7).

В номинации «ИСТОРИЯ»

— М.Н.Мосейкина. «Оборонцы» и «пораженцы»: проблема нравственного выбора русской эмиграции в Латинской Америке в годы Второй мировой войны (№ 8);

— А.А.Щелчков. Републикеты. Партизанское движение в Верхнем Перу в эпоху Войны за независимость (№ 2).

В номинации «КУЛЬТУРА»

— Н.А.Шелешнева-Солодовникова. «Чудесная реальность» Ноэ Леона (№ 7);

— В.Р.Доценко. О музыкальном образовании в Португалии (№ 5);

— Ю.Н.Гирин. Сесар Вальехо / Висенте Уйдобро: два створа латиноамериканского авангардизма (№ 11).

В номинации «РАБОТА МОЛОДОГО АВТОРА»

— А.А.Асташенков. Мексиканская нарковойна (№ 3);

— О.В.Железнова. Интернет-индустрия Латинской Америки (№ 3).

Как и в прошлом году, просим сообщить нам до 1 марта 2012 г. о ваших предпочтениях. Если есть другие кандидатуры, то, пожалуйста, известите нас о них не позже указанного срока. Все ваши мнения будут приняты во внимание.

Результаты рейтингового голосования по традиции будут объявлены на очередном годовом заседании Ассоциации исследователей Иbero-Америки, которое теперь проходит в форме «Микояновских чтений» в память о д-ре ист. наук С.А.Микояне, в течение двух десятилетий возглавлявшем наш журнал.

С наилучшими новогодними пожеланиями,

Главный редактор

В.ТРАВКИН